

奔赴一场永恒的誓言

中共一大纪念馆推出原创微电影《宣誓！宣誓！》

青年报记者 刘昕璐

本报讯 一座电台引发一场搜捕，一个代号牵出一场行动。继去年《宣誓日》后，中共一大纪念馆推出第二部原创微电影《宣誓！宣誓！》，并于昨日下午在新天地UME影院举行点映。该片围绕“宣誓”这一核心主题，讲述了共产党员在誓言的力量下成长、传承，破茧成蝶的故事。据悉，《宣誓！宣誓！》微电影将于10月31日起在“永恒的誓言——中国共产党入党誓词文物史料专题展”放映厅正式上映。

《宣誓！宣誓！》原创微电影立足于中共一大纪念馆打造的“中国共产党党员宣誓教育纪念日”品牌工程，是继2022年首部原创微电影《宣誓日》推出后的又一力作。影片由中共一大纪念馆、上海电影(集团)有限公司、上海市广播影视制作行业行业协会联合出品。

其间，影片设置多重反转剧情，跌宕起伏同时又感人至深，将宣誓仪式的庄严崇高与革命党人的生死抉择注入影片之中，让观众沉浸在引人入胜的剧情与视听盛宴中。影片既有电影美学的张力，又兼顾党性教育的意义，力求让观众在观影中回顾



原创微电影《宣誓！宣誓！》昨在新天地UME影院举行点映。

青年报记者 施培琦 摄

入党历程、重温入党誓词、体悟初心使命。

在影片中，党的行动组织负责人代号为“深海”，他在敌人的眼中是一个具体的人，敌人以消灭具体的人为目标，而实际上，“深海”是责任，是使命，是党的革命事业。20多分钟的微电影里，以简练的镜头语言勾勒出三代地下党人的形象，通过三场宣誓情节，点出牺牲、责任和接续

奋斗的核心主题，刻画出前仆后继不畏牺牲的内涵，也构成了中国共产党的初心和使命，不懈奋斗的壮阔图景。

中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰说，中国共产党自1921年成立以来，始终重视入党宣誓仪式。“我们常在中共一大会议址前听到宣誓的声音，伴随着铿锵有力的入党誓词，那是一种直抵人心的感召力，是对岁月、对人

生、对组织的承诺。不忘初心，牢记使命，无论走多远都不能忘记来时路。”

微电影的推出，也是为了纪念一个特别的日子——2017年10月31日。当时，党的十九大闭幕仅一周，习近平总书记带领中共中央政治局常委来到上海，瞻仰中共一大会议址，重温入党誓词，宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。站在中共一

大会址的宣誓大厅，总书记动情地说：“入党誓词字数不多，记住并不难，难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词，经常加以对照，坚定不移，终生不渝。”

薛峰与上海上影电影制作有限公司党委书记、董事长吴嘉麟，上海市广播影视制作行业行业协会驻会秘书长于志庆共同启动《宣誓！宣誓！》点映礼。随后，现场300余位观众共同欣赏了这部微电影。在“电影沙龙”环节上，上海国际影视节中心副主任曹吟表示，这是一部典型的谍战影片，主题鲜明、剧情跌宕起伏、叙事节奏紧凑。剧中的每一位中共地下党员形象都是当时乱局之中革命先烈的缩影，具有较强的时代烙印与现实意义，“电影以三次宣誓串联起三位‘深海’前仆后继为革命赴汤蹈火的情景故事，壮怀激烈，生动感人。”上海师范大学影视传媒学院副院长、教授齐青则从镜头语言的角度进行了分析。

除此之外，中共一大纪念馆还精心为大家准备了一节党课——《永恒的誓言》。这节课主要介绍了入党宣誓仪式的历史溯源和历史沿革，在入党誓词的“变”与“不变”中领会中国共产党人的初心和使命。

长三角450余家用用人单位设摊揽才 语文数学两个学科仍是师资招聘“重头”

长三角三省一市450余家用用人单位带着万余个岗位设摊揽才！昨天上午，2023年冬季长三角联合师资招聘专场在上海跨国采购展览中心正式启动。青年报记者现场采访发现，语文、数学两个学科仍是各校师资招聘的“重头”，随着越来越多的非师范类人才投身教育事业，上海教师队伍中的非师范类人才占比已达45%，而对于非师范类人才，招聘单位非常看重他们的专业支撑。

青年报记者 刘春霞



招聘会现场。

青年报记者 吴恺 摄

语文、数学学科教师 招聘需求最多

“你的专业背景还是挺不错的。”上午9点半，上海市虹口高级中学的招聘摊位前，香港中文大学的李同学递上简历后，得到了招聘老师这样的评价。记者注意到，此次招聘会，虹口高级中学招聘的学科岗位多达8个，有语文、数学、英语、物理、化学、思政、地理、信息技术。“未来三年，我们退休的老师还是蛮多的。”负责招聘的老师表示，从所收的简历来看，应聘者的专业素质普遍还可以，“我们希望能招到适合学校岗位的人才，最好8个学科都能招到。”

继光高级中学计划招聘语文、数学、体育三名老师，其中体育教师明确要求是健美操专业。“现在高中体育要求专项化，我们学校有篮球、足球、健美操、乒乓球四个专项化项目，其中健美操老师欠缺，所以想招一名健

美操专业的老师。”现场招聘老师介绍说，体育专项化要求教师必须要有相应的专业支持，以撑起专项化的教学，“我们收了一份简历，应聘者是上海体育大学的，可惜是武术专业的，不是太匹配。”

此次招聘会，虹口区推出了266个岗位名额，其中语文学科44个、数学学科35个，仅这两个学科就占了近三分之一。而语文、数学“占大头”的情况并不只存在于虹口区，徐汇区此次计划招聘493人，其中语文127人、数学82人，占比达到43%；杨浦区计划招聘411人，其中语文102人、数学66人，两科占比也达到四成。

“语文学科教师是比较缺的，从招聘人数就可以看出，小学、初中、高中每个学段的需求量都比较大；数学学科也是比较紧缺的，虽然之前我们也组织了一些招聘，但还是满足不了学校的需求。”徐汇区教育局人才服务中心主任孙雪琳说，语文、数

学学科教师之所以紧缺，一方面是因为这两个学科本身在基础教育阶段就是比较大的学科，每周的课时数量比其他学科要多，相应的对教师的需求量也更大；另一方面，生源高峰正慢慢从小学向中学“延伸”，再加上正常的教师流动和退休，也导致这两个主要学科教师人数需求较大。“去年我们发布招聘的需求是602人，今年493人算是下降了，但区域内各个学校的用人需求还是比较大”。

越来越多非师范类人才 投身教育事业

“我没有投太多简历，还在找自己心仪的学校。”招聘会现场，上海立信会计金融学院的董同学看起来并不着急，虽然本科的专业是金融科技，但她却有一个坚定的“教师梦”。“教师资格证我已经考过了，高中生物和初中物理，笔试、面试都已经通过了，等到毕业我就去认定，另外普通话也已经考过

了。”董同学说，虽然她的专业看起来不太对口，但她非常喜欢生物，在上中东校读书时成绩也是年级第一的，“所以我想应聘初中生物老师，初中物理也可以。”

董同学透露，高三毕业后她就有家教经验，而且这四年来都没有把自己的知识落下，所以很有信心胜任教师的工作。她坦言，在市区还是郊区教书对她来说区别并不大，“我更想去培养孩子们重视自己的梦想，我曾很想去读生物，却为了就业去读了金融科技，但最后兜兜转转回来了，还是想坚持自己的梦想，所以我想让学生肯定自己、实现自己的理想。”

招聘会上，像董同学这样的非师范类人才并不在少数。近年来，越来越多非师范类优质人才投身教育事业，据统计，上海教师队伍中，非师范类人才占了45%，其中，来自双一流高校的毕业生比例正在逐年上升。

“新时代对创新人才的培

养，包括我们现在的新课标、新课程、新教材，对教师的要求会越来越高，师范类的人才上手快、底子强，但是双一流高校的人才综合素质高，特别在科创方面有自己的想法。”上海市教师教育学院副院长、长三角教育人才服务联盟秘书长江明说，这两者是不同的，在后续的教师培养体系里，如何把这些“种子”育好是关键。

徐汇区教育局人才服务中心主任孙雪琳表示，用人单位在接收应聘者投递简历时，可能会关注是不是师范生，但现在师范生满足不了所有学校的需求，因此一定会有大量有很好专业背景的非师范生补充到基础教育的队伍中来，“对非师范类人才，我们强调专业，比如，如果应聘语文老师，一定要有相应的专业背景来支撑，至于作为教师这一块的专业弥补，我们区域内都有见习教师规范化培训，会针对这些不足的地方给他们提供支撑。”